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Mint ismeretcs, az egész külföld 
érdeklődéssel kísérte gróf Gsá-ky 
István külügyminiszter képvisel ő- 
házi expozéját, amelyet a külügy­
minisztérium költségre ésérvek tár- 
gvalás,ivei kapcsolatban mondóit 
el. Hz a valót)an nagyjelentőségű 
küiüg miniszteri megnyilatkozás 
november 21-én hangzott el, amely­
nek Romániára vonatkozó an rend- 
ki ül érdekes 'kite le lei voltak. Csá­
ky István gróf a többek közölt eze­
ket mondta: Romániával’ szemben 
kezdeményező lépéseket tettünk a 
két ország közötti légkör fertőtlení­
tésére. A továbbiakat! Bukarestre 
bízzuk. Ma még tőle függ, hogy 
tud-e és akar-e, és ha, igen, milyen 
kmirniv .ágg'-l az áj, koreszmék nyo­
mán a realitások terére lépve, a 
modern Dim ’.-medence világának 
ki 1 kításában közreműködni, avagy 
me „vár ja, amíg a történelem rá­
nehezedik.«

Időközben Romániában kor­
mányválság folyt le s az új Tata- 
re.M-u-kormái í y k ül ü gv minisz te re, 
(1 afencu a román szenátus és ka­
in ra egyesített külügyi bizottsága 
előli expozé. mondott. Ebben vá- 
1 szó L Csáky István grófnak Ro­
mániához adresszált megjegyzé­
seire s a régi szokásokhoz és ta­
pasztalatokhoz híven, megmaradt a 
szemforgató román politikai beállí­
tás mellett. Beszédének Magyaror- 
országra vonatkozó részét annak az 
áilításn tk a hangoztatásával kezdte, 
hogy a x ilágosság és megértés po­
litikája vü tisztázni akarják kapcso­
lataikat Magyarországgal.« De bar­
in ennvi re is hangoztatta Gafencu, 
hogy t Ti óz kod id log beszéde során 
minden polémiától s tenni kívánja 
ezt azért, nehogy izgató szavakkal 
meg akadályozza! a két nép közötti 
természetes közeledési, mégis olyan 
szembeszökő izgató anyagot dobott 
be ismét a magyar és román viszony 
politikai légkörébe, ami azt az ér­
zést kelti bennünk, hogy Románia 
teljesen kiesett az európai közösség 
fejlődési vonalából és megcsontoso­
dott a háború utáni idők hamis esz­
mevilágában, abban a hangulathör- 
ben, amelvik létrehozta az igazság­
talan trianoni békeszerződést.

Mert mit mondott Gafencu?
Azt a merész állítást kockáztatta 

meg. hogy a trianoni betk.esZurző— 
dés%mm°volt szörnyű igazságtalan­
ság és hogy bármi legyen is az 
újonnan kialakult természetes rend, 
azon főbbé nem lehet változtatni.

Tehát még mindig itt tart Romá­
nia! Amikor az egész világon nin­
csen már állam, amelynek politiku­
sai fel ne ismerték volna a háború 
utáni békeszerződések súlyos bak­
lövéseit, Románia egyedül ál® kül­

ügyminiszterével a trianoni béke­
szerződés korhadó oszlopa mellett.

A magyar közvélemény jóleső ér­
zéssel tapasztalja, hogy küi ügy mi­
niszterünk még 24 óráig sem hagyta 
válasz nélkül ezt a szembeszökő ro­
mán beállítást, hanem Csákv Ist­
ván leszögezte, hogy Románia egye­
dül áll makacs felfogásával. Méily 
meggyőződésünk az, hogy Csáky 
István külügyminiszter válasza 
nemcsak Magyarország, de Közép­
en répa békéjének fennállása érde­
kében is jó szolgálatot telt. Helye­
sen cselekedett tehát, amikor hatá­
rozottan felemelte óvó és tiltakozó 
szavát azzal a súlytalan erőlködés­
sel szemben, amelyik Románia kül­
ügyminisztere ágán isüflét fb .'karja 
támasztani azoknak a Paris körül 
megalkotóit békéknek szellemét, 
amelyek már ezelőtt húsz esztendő­
vel elvetet:ék magját a jelenleg dúló 
európai háborúnak.

Magyarország békés nyugalom­

mal építi a világ minden pártatlan 
fóruma által ismert igazságos poli­
tikájának ni jail, ügy állunk ma 
Európa nemzetei közölt, mint aho­
gyan él a becsületes, nyugodt lel,ki- 
ismeret ű ember. Bár vannak prob­
lémáink s ezek igen nagyok, mégis 
a jói végzett munka után nyugod­
tan hajthatjuk álomra fejünkéi, 
rémképek nem riasztanék fel pihe­
nésünkből, nem rezzenünk össze 
minden kósza szellő harasztrezgé- 
sétő'l, mert megbizonyosodtunk be­
csületes álláspontunkról és ügyünk 
igazságáról. Ne keressen senki el­
sősorban materiális szempontokat 
abban, hogy a magyar nemzet e 
dúló háború idején a nyugalom szi­
gete. Tagadhatatlan, hogy a betevő 
.falat és a szociális igazság, az 
anyagi javak helyes eloszlása és a 
birs ’daimi erőn íviegyensú yoz.oiz- 
sága szintén fontos összetevők egy 
ország rendjének és biztonságának

Mégis azt állítjuk, 
és nyugaloma higgadtsághogy

legfőbb koeiieiensei lelki vonatko­
zásnak. Nvágódtak és bátrak va­

gyunk, nyílt szemmel nézünk szem­
be íz eseményekkel, mert nem 
nyom j a lelkünket semmiféle bűn­
tudat.

A trianoni szörnyű igazságtalan­
ság súlyos sebe be begged őben van. 
Ezt úgy értelmezzük, hogy kirajzo­
lódott szemünk előtt az az útvonal, 
amelyen célhoz jutunk. Ezt az úlat 
önmegtag dó. áh italos, áldozatos 
lélekkel, bizakodó hittel: jártuk húsz 
esztendőn át, amikor kocsink ten­
gelye a szörnyű kátyúban könnyen 
összetörhetett volna. Ma már úgy 
látjuk, simább igazságos ügyünk út­
teste, jobban gördülnek a kerekek 
és imitl-amol! el is énük célunk 
határvonalait. Nagyon helyesen 
mondja tehát gróf Csáky István, 
hogy a párisköi üli békeszerződések 
bukásának korszakában Románia 
nem maradhat az egyetlen hadi nye­
részkedő, mert ha ragaszkodna eh­
hez az őt meg nem illető helyzet­
hez, csak azt érné el vele. hogy 
a Kárpátok medencéjéből elűzné 
a nyugalmat és a békés fejlődés 
biztosítását.

Szovjetoresz
indulnak

Finn'9
kozott

Moszkva Norvégiáiéi is követe!
három kikötőt

Áw, új Sírni kormány ajánlatot tett a fegyrerszunei
* .....

& &
W !

(MTI j Ma reggel je
Helsinki, december 1.

ilik Helsin­
kiből,, hogy a finn kormány lemon­
dott. A lemondásnak a jelentés sze­
rint az az oka, hogy Moszkva ul­
timái umoi küldött Helsinkibe, mely 
szerint az oroszok földig lerombol­
ják a finn városokat, ha a kor­
mány nem mondana le. Az új finn 
kormány már meg is alakult. El­
nöke Tanner, aki a lemondott kor­
mányban a pénzügyminiszter volt. 
Politikai körökben lehetségesnek 
tartják, hogy az új finn kormány 
tárgyalásokat kezd Moszkvával.

(MTI) Meg nem erősített hírek 
szerint Sízovje 1 oroszország ultimá­
tumot intézett Finnországhoz, hogy 
hajnali 3 óráig teljesítse Moszkva 
követeléséi, mert ellenkező esetben

az egész országot elpusztítják.
A finn parlament tegnap este még 

bizalmat szavazott a régi kormány­
nak, a kormány reggelre mégis le­
mondott, éppen az orosz ultimátum 
miatt, mert Molotov kijelentette,, 
hogy a Kayander-kormárnnyal nem 
hajlandó tárgyalni. A Tanner-kor- 
mány külügyminisztere Kivimáki 
volt miniszterelnök.

Helsinki, december 1. 
(MTI) Az új finn kormány értesí­

tene Moszkvái, hogy a Kayander- 
kormány lemondott.

London, december 
(MTI) Angol politikai körökben 

úgy tudják, hogy Helsinki és 
Moszkva köizött a közeljövőben 
megindulnak a béketárgyalások. 
Hír szerint az új finn kormány

ajánlatot lelt Moszkvának a fegy­
verszünet megkötésére.

Londoni vélemény szerint a finn 
kormány belátta, hogy a 3 és fél 
milliós finn nemzetnek a 180 mil­
liós orosz néppel való küzdelme 
egyenlőtlen és ezért teljesen esély­
telen.

Oslo, december 1.
(MTI) Norvégiában megerősítik a 

hírt, hogy az új finn kormány meg­
alakult és ajánlatot Leit Moszkvá­
nak a fegyverszünet megkötésére.

Helsinki, december 1.
(MTI) Erkko. a lemondott iinn 

kormány volt külügyminisztere rá­
dióbeszédet mondott, melyben meg­
köszönte Amerikának! azt az erőfe­
szítést, melyet Finnország érdeké­
ben kifejtett.
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December 1.
1914. A napon a volt budapesti 32. 

közös gyalogezred a lengyelor­
szági Xoworadomsk környéki 
Januvkánál támadott. Ezalka- 
lommai az ezred I. zászlóalja 
Osziny helységet lendületes ro­
hammal elfoglalta. A harcok fo­
lyamán az ezred sikeresen elő­
rejutott és a sötétség beálltáig 
elérte az Osziny-Scsercsuv or­
szágútat. Ekkor az ezred II. 
zászlóalja azzal a leJadattái bí­
zatott meg, hogy a Widawka 
átjárót, a zsari hidat vegye birto­
kálja. A zászlóalj, még mielőtt 
az oroszok a híd szétromhold­
sára gondolhattak volna, azt 
rajjtaütésszerü támadással el­
foglalta.

1916. A magyar virtus szép példá­
ját mutatta e napon a volt nép­
felkelő csendőrezredbe beosz­
tott Szakony Péter volt nagyka­
nizsai 20-ik honvédgyalbgezred- 
beli tiszthelyettes. Már az első 
napokban követésre méltó pé - 
dáját mutatta a magyar bátor­
ságnak nemcsak akkor, midőn 
véresen visszavert minden el­
lenséges rohamot, hanem mi­
kor a leggy ii'kosabb golyózá­
porban és pergőtűzben halál 1- 
megvető bátorsággal sorrajárta 
a fedezékeket és személyes péi- 
daadásával legénységét kitar­
tásra buzdította. Az ellenség egy 
támadócsoportjának e napon 
sikerült Szákonv Péter tiszthe­
lyettes arc vonala e i ott az olt 
húzódó drótakadályt elérnie és 
magát beásnia. Ekkor a hős 
tiszthelyettes pár emberével fel­
ugrott a mellvédre és a leghe­
vesebb gyalogsábi és géppuska- 
tűzben addig dobálta a kézigrá­
nátot, mígnem az oroszok sú­
ly es veszteséggel kénytelenek 
voltak visszavonulni. E kima­
gaslóan bátor és eredményes 
magatartásáért az arany vitéz­
ség! érmet kapta.

Legnagyobb öröm a gyermekeknek
Leghasznosabb millllláSi llllíék

piros gumicsizma 
piros
gyermek házicipő

Körös vidék-boit
Szent istván-tér 18.
„Merkur“ hiteliroda könyvecskére isi

Új titkos tanácsosok
Budapest, dec. 1. A kormányzó 

vitéz Somkuthy József ny. tüzér­
ségi tábornoknak és Thott Gábor 
ny. gyalogsági tábornoknak a tit* 
kos tanácsosi méltóságot adomá 
nyozta.

Norvégiától is kikötőt követelnek
az oroszok

Róma, december 1. jetoroszország három északi kíkö- 
(MTI) A Messagero írja: nem tőt követel Norvégiától, 

akar elnémulni az a hir, hogy Szov- . —

Aknamezők az Északi-tengeren
London, december 1. és a hollandiai Scheide folyóktor- 

(MTI) Mint jelentik, az angolok kolata közötti terület 'közepe táján 
aknamezőket raktak le az Észalki- vannak. Az angolok az aknamezőkre 
tengeren. Az aknamezők a Themse felhívták a hajók fjeiméL.

Ma, szombaton este

disznótoros vacsora
az Evaoics-vendéglőben S 

Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Moszkva is bejelentette, 
hogy Finnország ellen meg­

kezdődtek a hadicselekmények
Berlin, december 1.

(MTI) A Német Távirati Iroda je­
lenti. hogy csütörtökön este vala­
mennyi szovjetorosz ^idió közölte, ; 
hogy Szov jetoroszország meg­
kezdte a hadicselekményeiket Finn­
ország ellen. A szovjet rádiók azt 1

állították, hogy a finn csapatoki 
! több helyen támadólag léptek fel 
I az oroszok ellen, ezért adta ki a 

szovjet vezérkar a csapatoknak azt 
a parancsot, bog}’ lépjék ál a finn 
határt.

halvacsoraPénteken, szombaton

vitéz Kászesif I 
éttér .mez ben

Tiszai halak. Fogas, süllő, harcsa, keesege, ponty. Kitűnő fajborok. Elsőrendű zene.

A Vatikán lapja szerint 
egész Európát 

a kommunizmus fenyegeti
Róma, december 1.

(MTI) A csütörtök esti lapok ve­
zetőhelyen számolnak be a finn— 
orosz ellenségeskedések megkezdé­
séről. Valamennyi lap részletes hel­
sinkit táviratokban számol be aiz j 
eseményekről.

A Tribuna a következőket jelen­
tette: A finn fővárosba érkezett,1 
hírek szerint szovjetorosz katonai 
körök úgy vélték, bog}- a finn kér­
dést még a kemény sarkvidéki tél j

beállta előtt meg kel1} oldani.
Az Osservatore Romano erélye­

sen síkraszált Finnország független­
sége mellett. A Vatikán lapja sze­
rint a katonai fenyegetés Finnor­
szággal szemben nemcsak ennek a 
kis államnak a függetlenségét ve­
szélyezteti, hanem a kommunizmus 
veszélyének terjedését jelenti egéisz 
Európában. Egész Európa sorsa 
Finnország sorsától függ.

Negyven halálos áldozata van 
Helsinki bombázásénak

Helsinki, december 1.
(MTI) A ma reggel kiadott hiva­

talos finn jelentés szerint Helsinki 
bombázásának negyven halálos ál­
dozata van. Az áldozatok főként 
asszonyok és gyermekek, köztük 
két 8 éven aluli gyermek.

Páris, december 1.
(MTI) A Havas Iroda moszkvai 

jelentés alapján közli, hogy Hel­

sinki és Moszkva között megsza­
kadt a telefon-, távíró-és vasúti ösz- 
szeköttetés.

Helsinki, december 1.
(Finn Távirati Iroda.) A szovjet- 

orosz csapatok elfoglalták délen Te- 
samo félszigetet. Terioíit és Vanel- 
saut Szárazföldről és tengerről is 
bombázták. Az oroszok átlépték a 
határt. Turkuban is légiriadót ren-

-4% :wi

Előadások: vasárnap 3,5,7,9, 
hétköznap 5, 7 és 9 órakor 
Naponta az első előadás 
zóna 1 — Telefoqszátn 239

December 2, 3, 4, 5:
Korunk egyik legnagyobb élő 
írójának G. B. Shaw-nak 
reprezentáns színpadi műve I

R modern filmgyártás re­
mekbeszabott mesterműve:

Főszereplők:

Élig

Leslie Howard, Wendy Hiller

Egy szürke virágáruslány útja 
a pincelakásból a fényes 
palotáig.

R vágy, a szerelem, 
a tündöklő karrier filmje !

• ú magyar úszás

déliek el. Helsinki mellett, a sand- 
hami katonai repülőtéren az egyik 
szovjetorosz bombatámadás során 
egy finn katona meghalt. Egyne­
gyed 3 órakor Helsinkiben légi­
riadót rendeltek el. A lapok 'külön­
kiadásban jelentették, hogy Hel­
sinki közelében lelőttek kél szovjet 
gépet.

A Finn Távirati Iroda jelentése 
szerint i sízovjetorosz repülőgépek 
csütörtökön majdnem minden mv 
gvobb finn várost bombáztak. A 
bombák egyrésze gyújtóbomba volt 
és sok helyen tüzet okozott. Hel­
sinkit kétszer érte bombatámadás. 
A bombázásnak a finn fővárosban 
sok halottja és sebesültje van. A 
bombák az épületekben is sok kárt 
oKoztak. A keletkezett tüzeket estig 
egy kivételével eloltották. Kollka xér 
rosra 10 bombát dobtak, de a bom­
bák nem okoztak nagyobb károkat. 
Lahti várost, ahol a finn rádióállo­
más van, szintén bombázták. A 
bombák sok kárt tettek, egy ember 
meghalt. Bombázták továbbá Tur- 

I ku városát is.
A finn légelhárító ütegek a szov- 

I jet gépekre tüzeltek és három szov­
jet gépet lelőttek. A szovjet csapa- 

' tok csütörtökön reggel átlépték a 
szovjetorosz—finn határt. A finn 
katonaság mindenütt ellenállt a 
szovjet csapatoknak és harcok árán 

: a szovjet csapatokat szovjet terű- 
I leire szorította vissza. Csütörtökön 

este finn területen sehol sem álltak 
szovjet csapatok. A harcokban a 
finn csapatok négy szovjet tankot 
megsemmisítettek. Heves harc folyt 
a karéiiai földszorosban és Suo- 
jevri környékén, ahol a finn erő­
dítményele vannak. A szovjetorosz 
tüzérség erősen ágyúzta a finn 

! e r őd ítm é ny vo n a 1 ak at.
A szovjetorosz repülők több vá­

ros fölött röpcédulákat is dobtak 
I le, amelyeken felszólítják a lakos­

ságot, hogy buktassa meg kormá­
nyát és Mannerheim tábornagyot. 
Mannerheim tábornagy, a finn had­
erő főparancsnoka, 1918-bain a 
finn szabadságharc vezetője volt. 
A. tábornagy ma 71 éves. (MTI

Páris, december 1.
A Havas Iroda hélsinkii jelentése 

szerint a finn rádió a következő 
részleteket közölte az orosz légitá­
madásról. Tizenhárom repülőgép 
bombázta Helsinki déli külvárosait. 
A városban magában mégis teljes a 

, nyugalom. 11 órakor újabb négy 
I repülőgép jelent meg, a légvédelmi 
I tüzérség azonnal elűzte azokat.
5 A tengerpart felől ágvúdörgés 
I hallatszott. Yiborgná! (Yiipuri) a 
; szovjet repülők gvújtóho mIrakat

dobtak és ezek bárom helyen tü­
zet okoztak. A határon az oroszok 
a telefonvezetéket elvágták éskb.50 
gránátot lőttek ki. A határ egyes 
pontjait szovjet csapatok szállták 
meg.

A malmöi repülőtérre dobott 
bombák mintegy 400 méterre hul­
lottak le a központi épülettől. Asz 
okozott kár jelentéktelen. Senki sem 

j sebesült meg. A finn légvédelmi 
I ütegek kél orosz repülőgépet le- 
I lőttek. (MTI)

Bz Evangélikus Höegvesülel 
ííreoll délutánja

A Békéscsabai Evangélikus Nő- 
I egyesület december 3-án délután 5 
\ órai kezdettel tartja első ádventi 
5 délutánját a Rudoíf-gimnázium lór­
ii natermében. Az ünnepély előadója 
; a gyulai evangélikus gyülekezet úi 
I lelkésze, Benkő István lesz. Azeüő- 
jj adásra mindenkit szeretettel hív az 
I egyesület elnöksége. Belépődíj 

nincs.
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Újabb bombamerényletek 
történtek Angliában

London, december 1.
(MTI.) Ang iában újabb bomba* 

merényletek történtek. Santhamp- 
ton főpályaudvarán és a városi 
könyvtárban robbant bomba. :Ez* 
uttal emberéletben nem esett kár. 
Azt hiszik, hogy a bombákat ír 
terroristák helyezték el.

Kis pénzért
nagy örömet szerez, ha

MIKULR5
,ra a Körösvidék-boltból vásárol

cukorkát,
csokoládét, vagy bármilyen

ajándékot
Békéscsaba, Szent István-tér 18 sz! 
Merkur Hiteliroda bevásárlási helye.

Választmányi ölési tart vasárnap 
s MÁV Olvasókör

A Békéscsabai MÁV Olvasó 
kör f. hó 3*án, vasárnap délután 
6 órakor, saját helyiségében vá* 
!aszímán\i ülést tart, melyre a 
választmány tagjait ezúton is meg* 
hívja.

A választmányi ülés tárgysoro 
zata a következő :

Uj tagok felvétele.
Beszámoló a székházépítéssel

kapcsolatban.
Panaszok.
Esetleges indítványok,

Rovatvezető: David» KÄrcI« 
e Békésrármegyei Méhészeti Egyesül*!, 

elnöke.

Méhészeti tanfolyam 
Békéscsabán

A Békéscsabai Méhészegyesület 
vezetőcége a lél folyamán, éspedig 
a december 11-től 23-ig lerjedő idő­
ben kéthetes méhészeti tanfolyamét, 
tirí, amelyre ezúton hívja fel mind­
azok figyelmét, akik ezt a szép és 
hasznos foglalkozást el akarják sa­
játítani. Az előadások kezdete este 
y óra, hogy azon a munkások Is 
részvehessenek. A tan folyamot a 
Luther-utcai ág. h. ev. iskola tan­
tér m énen, a Víéhészolthonb m tart­
juk meg. Haladók is részt vehetnek 
a tanfolyamon. A tanfolyam telje­
sen ingyenes. Jelentkezni lehel Da- 
ricla Károly méhészegyesületi el­
méknél, V.. Táncsics-utca 3. és a 
Luther-utca 1 szám alatt.

Világszerte nagy visszhangot 
keltett Csáky grófi 

Gafiencnnak adott válasza
(MTI)

Berlin, december 1.
A német lapok közük 

Csáky István gróf külügyminiszter 
Gafencu román külügyminiszternek 
adott válaszát. A lapok hangoztat­
ják, hogy Csáky István Magyaror­
szág nevében szembeszállt azzal a 
felfogással, hogy a trianoni béke- 
parancs megváltoztathatatlan. A 
Berliner Börzenzeu tűiig kiemeli 
Csáky István beszédének azt a ré­
szét, hogy Románia nem maradhat 
az egyetlen hadinyerészkedő állam 
Európában.

Páris, december 1.
(MTI) A francia sajtó is igen nagy 

figyelmet szentel Csáky külügymi­
niszter válaszának. Hangoztatják,
hogy a magyar külügyminiszter

válasza erélyes és öntudatos volt 
és kiemelte, hogy a trianoni szer­
ződés kérdése egész Közép euró p a 
békéjét illeti.

Szófia, december 1.
(MTI) A legnagyobb bolgár lap 

Csáky István válaszával foglalkoz­
va utal a londoni Timesnek no­
vember 28-iki cikkére, mely szerint 
a páris körny éki békeparancsoknalk 
nem szabad m egisméti ődniők.

Washington, december 1.
(MTI) Az amerikai sajtó is rész­

letesen tárgyalja Csáky István vá­
laszát s beszédének ugyancsak azt. 
a részét emeli ki, hogy Románia 
nem maradhat az egyetlen li adinye­
részkedő állam.

Dec. 1-én és 2-án, pénteken és szombaton a „Vadászkürt“-ben

disznótoros vacsora
és csabai módra készített savanyú leves (mozgócska). 

Purcsí Pepi muzsikál. Szives pártfogást kér a tulajdonos.

Súlyos voBatszereucsétlenség
Romániában

Bukarest, december 1. , hervonat ki siklott. Húsz ember
MTI) A sz eben megyei Felek kő- meghalt, 16 súlyosan megsebesült.

zelében egy munkásokat szállító le-

Földgáz Békéscsaba, határában
A kondoros*békéscsabaí*út épí 

tési munkálatai során vizet keres* 
tek. Az egyik helyen nagymennyi­
ségű földgáz tört elő, úgy hogy öt 
munkás rosszul lett.

A földgáz feltöréséről azonnal

értesítették az illetékes hatóságo* 
kát. Bizottság fog kiszállni a hely* 
színre, hogy szakértők állapítsák 
meg, milyen mennyiségű földgázra 
lehet számítani ezen a helyen.

Szombatim és vasárnap este

disznótoros vacsora SHSBÄ!
KífSoő tájborok I Cigányzene I 

Szíves pártfogást kér 8zv. FIKKER KÁROLYNÉ vendéglős

SzovfefOroszország mellett 
tüntettek Belgrádiján

Relgrád, december 1. 
MTI) A szélsőbaloldali elemek,

tüntetlek Anglia és Franciaország 
ellen, ilyen feliratú táblát hordoz- 

f ők ént diákok, tüntetési rendezitek tak: Csatlakozni akarunk Szovjet- >
Beigrádban. A tüntetők, akik élesen o ro s zjo r s z ághoz!

Halálos szerencsétlenség történt 
Magybánhegyesen
Leforrázta ma^át egy kisfiú

időjárás
1 fmmm 1

á bíkéaceabat meteorológiai saegfigveió álla­
na ás jeíeatése nor. 29 éa délbw 

a‘"®íainmm +7‘4 C A főid tékáid +71 
*^asatimum +10 5C'1 Lógsy&iaá« 763 9 

Csapadés 7 0 mm
Vérható időjárás a kővetkező 24 órára : 
Élénkülő nyugati, északnyugati 

Széi, néhány helyen eső. Kárpátalja 
magas hegyeiben havazás, a hő­
mérséklet süllyed.

Megdöbbentő halálosvégű sze* 
rencsétlenség történt Nagybán* 
hegyesen, Balázs János baromfi 
vásárló felesége vizet melegített. 
Mivel a víz nagyon forró volt, az 
asszony kiment az udvarra, hogy 
hideg vizet hozzon be. Mig az 
asszony az udvaron tartózkodott, 
egyéves Mihály nevű kisfia ma

gárarántotta a forró vízzel telt 
edényt. A súlyos sebeket szenve­
dett kisfiút orvoshoz vitték, a leg­
gondosabban kezelték, segíteni 
azonban igv sem tudtak rajta, 
mert a kis Balázs Mihály belehalt 
sérülésébe.

A halálos végű szerencsétlenség 
ügyében vizsgálatot indítottak,

Csalásért elítéltek 
egy békéscsabai f gítési vállalkozót

Havrán János 30 éves békés* 
csabai építési vállalkozót a gyulai 
törvényszék két rendbeli sikkasz* 
tás és egy rendbeli csalás vétsége 
miatt kéthónapi fogházra ítélte. A

vádirat szerint Havrán az elmúlt 
évben több ház felépítését és ta* 
tarozását elvállalta, azokra előle 
get vett fel, de a kötelezettségét 
csak részben teljesítette és ezáltal *

a megbízóinak két*háromszáz pen* 
g5 kárt okozott. Havrán annak­
idején azzal védekezett, hogy a 
múlt év októberében be kellett 
vonulnia katonának és azért nem 
tudta teljesíteni az elvállalt mun 
kát. A gyulai törvényszék csak 
részben fogadta el Havrán véde* 
kezését és a tanúvallomások alap* 
ján őt bűnösnek mondta ki. Fel* 
lebbezés folytán a tábla elé ke­
rült az ügy, amelynek Elemy-ta- 
nácsa csak a csalás vétségében 
mondta ki bűnösnek Havránt és 
büntetését kéthónapi fogházról 
nyolcnapi fogházra szállította le.

HÍREK
VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük L vidéki elő­

fizetőinket, hogy amennyiben elő- 
fizetésük lejárt, az előzőleg meg­
küldött befizetési lap felhasználásá­
val azt megújítani szíveskedjenek, 
annyival is inkább, nehogy az új­
ság küldésében akadályok merül­
jenek fel

Tisztelettel a Kiadóhivatal.
— A békéscsabai Credo férfiegye­

sület szombaton teste 8 órakor 
tartja havi ülését a Katolikus Kuí- 
Lurliázban. A tagok pontos, megje­
lenését kéri az elnökség.

Mezömegyer k3Ä
lete a községháza kibővítése al­
kalmából rendkívüli közgyűlést 
tartott Márton István bíró elnök­
letével. A közgyűlés elhatározta, 
hogy ezután a tanácsterem asz­
talán minden ünnepélyes alkalom­
mal felállítja az országzászlót. A 
közgyűlést a Hangyában közebéd 
követte.

— A békéscsabai gőrögkato- 
likus magyar egyház megala­
kulása. A szervező bizottság ér* 
tesiii a görögkatolikus híveket, 
hogy a fiokegyházközség afakuló 
közgyűlése december 8-án délelőtt 
10 orakor lesz a KatolikusjMissziós- 
házban (Gutenberg*utca 3. szám.) 
Utana fél 12 órai kezdettel a ka­
tolikus templomban görög szertar- 
tású magyar szentmisét végeznek. 
Szeretettel kérik a híveket, hogy 
az alakuló gyűlésen, valamint a 
szentmisén teljes számban megje­
lenni szíveskedjenek.

hog, fájdalom nélkül és oyoeife- 
ionul eltűntei! o t,akiiemet m

Burgit
TYUKSZEMTAPASZ

Kapható: Maczák drogériában

— A békéscsabai férfi- és nőisZa-
bók szakosztálya december 4-én, 
hétfőn este 7 órakor, az Ipar tes­
tület kistermében értekezletei tart 
a szaktanfolyamok ügyében. A fon­
tos tárgyra való tekintettel kérik 
a szakosztály tagjainak megjele­
nését.

* A gyomor-, bél-, inájk, epe- és 
anyagcsereije Bgségek kezelésében, u
tápcsatorna tartalmát reggel felke­
léskor egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserűvíz csakhamar 
felhígítja és levezeti s az emésztés 
további folyamatát igen hathatósan 
előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

^— Közöljük t. sorsjegyvú a. - 
óinkkal, hogy a III, osztályú 
sorsjegyek megérkeztek s kér­
jük, hogy annak kiváltásáról 
idejében gondoskodni szíves­
kedjenek.



KöRöSVIDÉK Békéscsib::, 1939 december 1.

K/.ékrvlicdésnél és emésztési za- 
va oknál, valamint az izekkel k.ap- 
c'síi a ban fel épo vértódiilásiokiiál, 
fejfájásnál, álmatlanságnál és álta­
lános rossziul'é;aéí igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József i keserüvizet, mert 
annak hashajtó hatása gyors, biz­
tos, alapos és mindig kellemes. Kér­
dezze meg orvosát!

— Gyilkolt a macska Makón. 
A halálos szerencsétlenségek tör5 
ténetében tálán az egész világon 
páratlanul áll az az eset, amely nek 
egy makói asszony 7 hónapos 
csecsemője esett áldozatul. A 
szerencsétlenül járt kisgyermek 
édesanyja, Szabó Rozália elmond5 
ta, hogy pár pillanatra átment a 
szomszédba és 7 hónapos Juliánná 
nevű leánykáját a szobában hagyta 
alva. Amikor visszatért, rémülten 
látta, hogy Király Imre szomszedék 
macskája, amely már máskor is 
besomfordált hozzájuk, az. ágyon 
a csecsemő arcára kuporodva al­
szik. Ijedten kiáltott rája. de a 
macska csak a közeli hessegetésre 
ugrott le a gyermek fejéről. A kis 
gyermeket költögetve, megdöbbe 
néssel fedezte fel, hogy halott. 
Kétségbeesve szaladt vissza a 
szomszédba segítségért, azonban 
a kis csecsemőn nem tudlak segi 
tení, mert halott volt. A furcsa 
haláleset ti átázására a rendőrség 
nyomozást indított, jelentette az 
esetei a szegedi ügyészségnek, 
amely elrendelte a kis holttest 
rend mrvosi boncolását.

— Békés csabai anyakönyvi hírek. 
Születtek: Gyeruj Mátyásunk lieá- 
nya Ilona, Béres Györgynek leánya 
Ilona, Ehrin Györgyinek fia György, 
Ehrenfeid Jenőinek fi Sándor, Szto- 
recz Jánosnak fia András, Czjáki 
Jáíiosn k fia András, Kulim ár Mi­
hálynak leánya Edit, Yanlara Má­
tyásnak leánya Ilona, Arad- 
szky Györgynek fia János, Yiczián 
Jánosnak fia Márton, Bagyinka Pál- 
rv-.k fia Pál, Paláncz Györgynek fia 
Bél i, Gajdács Andrásnak fia János, 
Somogyi Gyula Györgynek fia Sán­
dor, Krátki Jánosnak leánya Erzsé­
bet Piroska, Szatmári Lászlónak fia 
László, Zsíros Jánosnak leánya Ilo­
na, Pribojszky Györgynek leánya 
Már! i, Kovács Istvánnak fia Má­
tyás, Miíykó Pálnak fia Pál. — Há­
zasságot kötöttek: Buszka János 
Leszkó Judittal, Schwalb Sándor 
Hollander Herminával, Czinner Mó­
zes Markovics Szerénnel, Ando 
János Szpevár Ilonával, Bagyinka 
András Palyik Ilonával, Kasper án 
Pál Alexa Erzsébettel, Békési Já­
nos Veres Erzsébettel, Tóth Pál Sn- 
tyák Máriával, Bankó György Or­
vos K irolinnal, Blalius Károly Vas­
vári Etelkával, Salát András Yido- 
venyecz Judittal, Drugan Pál Far­
kas Dorottyával, Knyiliár György 
Szarvas Judittal, Pallér József Su- 
hajda Margittal. — Elhaltak: Vozár 
Mihály 50 éves, Keresik Mihály 59 
éves, Szerbutz Zsófia 1 éves. Laza 
Mária 9 napos, özv. Poberaj József- 
né Szmerek Eufemia 78 éves, özv. 
Kubik Jánosné Gajdács Dorottya 88 
éves, özv. Yidovenyecz Jánosné Zsí­
ros Judit 90 éves, özv. Varga Jó- 
zsefné Kövesi Ilona 51 éves, Dob- 
rovolszky Judit 2 éves, Gyeraj Já- 
nosné Bartos Zsófia 26 éves.

— Eltűnt az esküvője előtt. 
A miskolci Erzsébet fürdő feitünő 
szépségű 18 éves alkalmazottja, 
Kollár Anna, a napokban titok5 
zatos módon eltűnt hazulról. Kol5 
lár Annának a jövő hét folyamán 
lett volna az esküvője, régi ud 
varlójával. A rendőrség a leány 
felkutatására széleskörű nyomo 
zást indított.

Jugoszláviában korlátozzák 
a lakosság élelmiszer fogyasztását

Belgrád, december 1.
Jugoszláviában tervbevették, 

hogy a lakosság élelmiszer fo 
gy&szíását korlátozni fogják. így 
síd van arról, hogy hetenként két 
hústalan napot rendelnek el, bor 
júk, malacok és bárányok levá­
gását megtiltják és egységes tipusú 
kenyeret vezetnek be. Búza és 
más liszt keverékéből állna ez. 
Tiszta fehér kenyeret csak orvosi 
előírás esetén lehetne kapni Jugo 
szlávia mind húsban és mind bú5

zában igen gazdag. Ezeknek az 
intézkedéseknek nem is az az oka, 
mintha belföldön ezekben az élei 
miszerekben hiány mutatkoznék, 
hanem azért akarják a belföldi 
fogyasztási megszorítani, hogy mi5 
nél több jusson kivitelre, tekintet 
tel arra, hogy e cikkek iránt, kü 
lönösen a hadviselő államok ré 
szérőí igen nagy az érdeklődés 
Az export fokozása pedig ma min5 
den semleges országnak igen fon­
tos érdeke

— Jóváhagyóit adás-vételi szerző­
dések. Békés vármegye közigazga­
tási bizottságának gazdasági albi­
zottsága

i e;e
a Schwarcz Dezső és 

és Hirth János és neje. 
a Spitz Samu és neje és Maiulay 
Andrásné között kötött adás-vételi 
szerződésieket jóváhagyta. Ezen ha­
tározatok eliten fellebbezést a .gaz­
dasági felügyel őség, 
ság" tiszli főügyésze

törvényható- 
s az erdőié Il­

lőség terjeszthetnek elő.
— Tűzés ségi lövedékei talál­

tak egy makói kútban. Az uj5
szentlórinci hegygazdaság kútjának 
tisztítása közben egy 10 cm. át­
mérőjű tüzérségi lövedéket talál­
tak a munkások, A leletről azon 
nal értesítették a rendőrségei, A 
rendőrség sürgősen áiterjesztetfe 
az ügyet a szegedi hadtesthez, A 
szegedi hadtest kiküldöttje tévő 
Irtja majd el a veszedelmes löve­
déket és megállapítja, hogy milyen 
módon került az a kútba.

Legszebb mikulási és karácsonyi

ajándék 
a könyv

S'/épiroda’mi könyvek, ifjúsági könyvek, 
m<?ekÖQyveit, kifestőköpy vek, képes 
könyvek, imákon*vek, énekeskönyvek, 
emiékkönvvek, zenealbumok, kegysze­

rek, díszdobozos 1-véÍpepir.
Már most rendeljen névjegyet a

Ketosvidtt boltban
Békéscsaba, Szent Ltján t: r 18,

Gazdagon felszerelt :

Játék osztály 
Cipőosztály 

Dívatöszíaly
(Merkur köny >ecskére it)

— D &ni.t népeslecíési viszonyai. 
A dán királyság legfőbb stilisztikai 
hivatala most adta ki Dánia népe­
sedési viszonyaira vonatkozó sta­
tisztikáját. Az adatok szerint az 
1938—39. évben húszezerrel növe­
kedett a szüle lések száma Dániá­
ban, ugyanakkor emelkedett a be­
vándorlók száma is. A munkanél­
küliek száma Dániában a hábo­
rús .viszonyok következtében jelen­
tékenyen emelkedett: szeptemberi 
71 ezer munkanélkülivel szemper 
október végén 90 ezret teil ki a 
m u! i k anélkül lek száma.
« V ú ifír -y *<rrP v w <~v -» Ifi'

' A békéscsabai MOVE pályázatot 
hirdet a SzéchenyiJigetben lévő ven­
déglőiének vezetésére-

Cs&k olyan, iparengedéllyel bíró 
egyének pályázhatnak, akik nem es­
nek a zsidótörvény hatálya alá, vas 
íemint feddhetetlen előéletüket er­
kölcsi bizonyitvánnyal, szakképesí­
tésüket pedig mester-levéllel igazol­
ják.

Az állás 1940 január 1 éa fogla­
landó el. Aki az ásást elnyeri, kö­
teles 1000 pergő óvadékot letenni 
vagy készpénzben, vagy óvadékká 
pes értékpapírban.

A pályázatok 1939 december 15 
én déli 12 óráig Fischer Imre szék­
ház bizottsági elnökhöz (Kossuth-tér, 
könyvkötészet) adandók be, ahol a 
közelebbi feltételek is megtudhatók.

— Az olasz munkásság áldo­
zatkészsége. Olaszországban az 
ipari munkaadók és munkások szö­
vetségei felfí ggesztették a munka 
idő korlátozására vonatkozó eljá 
rásokat. Meghosszabbították a heti 
munkaidőt és felfüggesztették azo5 
kai a rendelkezéseket, amelyek 
a szombati munkát és az éjszakai 
munkát korlátozták. Ezek az in 
tézkedések újabb bizonyítékai an­
nak, hogy háborúban még a sem5 
leges országok polgári lakosságá­
tól is milyen nagy áldozatokat kö5 
vetel a fegyverkezés fokozása és 
a fegyverben álló hadsereg lét­
számának emelése.

— Ezen ä héten tó Dolesch és « 
Riadó gyógyszertár Iáit éjjeli szol­
gálatolt

— Á Törekvés Sport Egyesü­
let szokásos délutáni teáját decem5 
bér 3 án tartja, délután 5 órakor.

A rádió szómba'! műsora:
6.45: Torna. 7: Hírek, közlemé­

nyek, hanglemezek. Utána: Étrend. 
10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolva­
sások. 12: Harangsző, Himnusz. 
12.10: Fülöp Mária zongorázik. 
12.55: Szirmay Reginaid énekel. 
1.30: Hanglemezek. 4.15: Gyermek- 
félóra. 5,15: A m. kir. Posta mű­
szaki tanácsadója. 5.45: Kurina 
Simi és cigányzenekara. 6.35: Elő­
adás. 6.55: Bisztriczky Tibor hege­
dül. 7.15: Hírek. 7.25: »A zene min­
den előtt. Emlékezés Paul Vertai- 
nere. 8.05: Külügyi negyedóra. 8.20: 
Muzsikáló térkép Budapestről. 9.40: 
Hírek. 10: Bertis Pali és cigányze­
nekara. 11.20: Táncltemezek,. — Bu­
dapest II.: 5.15: Szórakoztató le­
mezek. 5.45: Missziós üzenetek. 6.25:

Miklós-napi vacsorái rendeznek 
a békéscsabai frontharcosok
A Békéscsabai Frontharcos Fő­

csoport december 9-én este fél 8 
órai kezdettel az Ipartestül«! szék­
házénak dísztermében Miklós-napi 
díszvacsorát rendez a Kormánvzó 
úr tiszteletére. Az elnökség ezúton 
hívja meg a vacsorára a bajtársa- 
kat, azok hozzátartozóit és az ér­
deklődőket. Jelentkezni a kibocsá­
tóit íveken lehel.

Békéscsaba megyei város 
poigármesie e

Hirdetmény
A zsidók közéleti és társadalmi 

korlátozásáról szóló 1939. évi IV. 
t. c, valamint annak végrehajtása 
tárgyában kiadott 4300/939, M. E. 
sz. renddel 5. 6, 7 es R §=ai aiap= 
ján közhírre teszem, hogy az előbb 
hivatkozott t. c. határ há tartozó 
azok a vála.-ztók, A*m az 1939. 
évre érvényes névjegyzékben {el­
voltak véve és a választói jogosult* 
Sághoz akkor megkívánt bejelentési 
kötelezettségüknek eleget tettek és 
az előirt feltételeket igazollak, az 
1940 évi névjegyzékbe történő fel 
vételük érd-kében 1940 évi január 
hó 31-ig kötelesek igazolni, hogy ők, 
vsgy amennyiben 1867 december 
Sitiké után születtek, úgy felmenőik 
is állandóan Magyarország terüle 
tea laktak,

Akik választói jogosultságukat ak­
kor nem igazolták, ezen felül a 
4800/939 M E. sz. rendelet 5, 6 
és 7 §*aib.an e círi ke lék két is 
keli, hogy igazolják, ha választójo 
góruIrak akarnak lenni.

Az ig zoiás a városháza 20 sz. 
szobájába nyújtandó be a hivatalos 
órák alatt.

Az igazoláshoz, oly okmányok 
csatolandók, méh ékből kétségtele­
nül megállapítható a jelentkező le­
származása és az, hogy Magyaror­
szág területén mióta lakik, í'akbP 
zonylaf, községi bizonyítvány, sib).

Békéscsaba, 1939 nov 25.
vitéz Jániossy s. k 

polgármester.

Valuta: 0 ái Í78 71- 384 30 Mgol iotí 
’4 75 - 4*95, cseh koron® 11 45 •• t teSte dinár 
7.60 7.9Ü, franci» frank 8*20 - 8 4C, !«t 
3 20 - 3 40. hollandi forint 200 55 202 55 
■s'fáfd b-'aak 84 65 85 55. »fi J3-< k - . 
szlovák koruaa !1‘45— 118.

Gabonaárak: ' .v. hissg Í9 95-
19 85 :0 hr. bika 20 95 -29 95 teagerí 
17 30—3-7 45, 5 10 15 35. tukarmázy
korpa 13 60—13'75 sőrárp» 2 *30 22 00 
Arpe !7‘60—«7 85, zab 19 Í5—19*25 pengi1 

Ferencváros1 sertásvaaár: Aiak: fiatéi 
&önavű 70- 8Ü kőz^p 82—89 sebéi
91 9ó.

éiv
ET

Mezőgazdasági félóra. 7.20: Biszt­
riczky Tibor hegedül. 7.35: A Mel­
les Béla-zenekar műsora. 8.50: »Az 
állam és a bölcs.< Előadás Platón 
politikájáról. 9.20: Zenekari művek 
hanglemezről.

FJr v* <Hb,<Kt3r * WW f:

Fizessen elő 
Kerosvidéh-re!

■WiaiaeaseicBHMeBgeabi«--.8 c-m:

e i ú&mfdtn 2 ór&Jg 
ivesss fe? a Kt{stió%lva'Ja%i

] JEZsö^rendű kapható Da-
^ rida Káron na!. Téncsics utca 3 sz. alatt. —

5 Horthy M ut 40 számú ház e!adö Ugyanott 
alighaezGält komptiit diéfa ebédlő el«áó 

I ............ ...................... ..........................7947
j TVeki utca 5 számú egész ház szabadkéz­

ből eiedó. Kisebb házárt elcserélhető. t939

Napi másféliiter tefet keresek Gutenberg 
c.tc6 5 szám alá

Kerekgerendáson 28 ho'd tengeri alá bérbe­
adó, Bővebbet Baross u. 18

Fédoiajtengelyes QafíÓICOCSi, orosz
s^dn, nyereg, aagol kantár, 
song ara eladó. V., Rákczi (Orosházi} 
ut 71.

Apróhirdetési díj a feladáskor 
készpénzben fizetendő,

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt Felelős nyomdavezető: S^űcs István-


